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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO 
 PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) 

CURSO 2024–2025 

 
 

Ejercicio 1. En una determinada ciudad, el precio del alquiler mensual de pisos de dos habitaciones 

sigue una distribución normal de media 725 euros con una desviación típica de 50 euros. 

i) ¿Cuál es la probabilidad de que alquilar uno de estos pisos cueste cada mes, a lo sumo, 700 

euros? (0,75 puntos) 

ii) En un determinado mes, una agencia inmobiliaria alquila 25 de los pisos anteriormente 

mencionados. ¿Cuál es la probabilidad de que el precio medio de alquiler mensual supere los 

730 euros? (0,75 puntos) 

iii) De los 25 pisos alquilados por la agencia en ese mes, ¿cuántos se puede esperar que cuesten 

menos de 710 euros cada mes? (1 punto) 

 

Ejercicio 2. Resuelva solo uno de los apartados (a) o (b) siguientes: 

 

(a) Dos agricultores de medianías producen manzanas de tres variedades: reineta, fuji y golden. 

De las manzanas producidas por el agricultor A, el 70% son reinetas, el 20% fuji y el resto 

golden; de las producidas por el agricultor B, un 50% son reinetas, un 30% golden y el resto 

fuji. Un supermercado de la zona vende manzanas solamente de estos agricultores. El 60% de 

las manzanas las adquiere del agricultor A y el 40% restante del B. 

i) Dibuja el árbol de probabilidades correspondiente a la situación descrita. (0,5 puntos) 

ii) ¿Cuál es la probabilidad de que la manzana elegida al azar por un cliente sea de la variedad 

reineta? (1 punto) 

iii) Si la manzana elegida no es de la variedad reineta ¿cuál es la probabilidad de que haya 

sido producida por el agricultor A? (1 punto) 

 

(b) Una empresa de reparto de comida a domicilio quiere estudiar el tiempo que tardan sus 

repartidores en entregar los pedidos. Se estudió una muestra de 200 pedidos y se obtuvo el 

intervalo de confianza [16,84, 18,16] para el tiempo medio, en minutos, que tardan los 

repartidores en entregar la comida desde el momento en que la recogen en los locales. Sabiendo 

que la desviación típica es 4 minutos, calcula: 

i) ¿Cuál fue el tiempo medio obtenido en la muestra? ¿Cuál fue el error de estimación 

cometido? ¿Cuál fue el nivel de confianza con el que se obtuvo el intervalo? (1,25 puntos) 

ii) Si un día se hicieron 425 repartos, utilizando la estimación puntual obtenida en el apartado 

anterior para la media, calcula la probabilidad de que el tiempo medio de entrega de los 

pedidos sea superior a 18 minutos. (1,25 puntos)   

 

Ejercicio 3. Resuelva solo uno de los apartados (a) o (b) siguientes: 

 

(a) La rentabilidad (en %) de un fondo de inversión inmobiliario se obtiene mediante la función: 

( )

21
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2
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4
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t t t
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t

t
t


− + + 

= 
+ 

 +

 

donde 𝑡 es el tiempo (en años) que el dinero permanece invertido en el fondo. 

i) ¿Es continua la función de rentabilidad? Justifica la respuesta. (0,75 puntos) 
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ii) ¿Cuándo crece y cuando decrece esta función? Justifica la respuesta ¿Para qué valor de t se 

alcanza la rentabilidad máxima? ¿Cuánto vale dicha rentabilidad? Representa gráficamente 

la función. (1,25 puntos) 

iii) El fondo de inversión garantiza que, para tiempos superiores a 25 años, la inversión siempre 

tendrá un retorno superior al 0,2%. ¿Es cierta la afirmación del fondo? Justifica la respuesta. 

(0,5 puntos) 

 
(b) A principios de 2024, tras más de dos años y medio después de la erupción del volcán Tajogaite, 

se han comenzado a sembrar las primeras fincas de plátanos sobre las coladas de dicho volcán. 

Una de las fincas replantadas sobre la colada tiene una superficie, en hectáreas, limitada por las 

funciones ( ) ( )
2

2f x x= −  y ( ) 4g x x= − + . 

i) Representa la superficie de la finca. (0,75 puntos) 

ii) Calcula el área. (1 punto) 

iii) Si la finca produce anualmente 45000 kg de plátanos por hectárea y la Unión Europea aporta 

una ayuda de 0,33 euros por kilo producido ¿Cuál sería el importe a recibir cada año en 

ayudas de la UE sabiendo que aproximadamente el 1,5% de la producción se desecha antes 

de recibir las ayudas? (0,75 puntos) 

 
Ejercicio 4. Resuelva solo uno de los apartados (a) o (b) siguientes: 

 
(a) En una tienda de electrónica, se venden teléfonos móviles, tablets y ordenadores portátiles. El 

precio de un teléfono móvil es de 300 €, el precio de una tablet es de 400 € y el precio de un 

ordenador portátil es de 800 €. En una semana, se ha ingresado un total de 28000 € en ventas 

de estos aparatos. El número de teléfonos móviles vendidos ha sido el doble del número de 

tablets vendidas, y por cada dos tablets se ha vendido un ordenador portátil. 

i) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. (1.5 puntos) 

ii) ¿Cuántos dispositivos de cada tipo se vendieron en la tienda? (1 punto) 

 
(b) Una finca dispone de 1500 kilogramos de frutas y 1755 kilogramos de verduras para vender. 

Como estrategia comercial, oferta dos lotes: el lote A, que consiste en dos kilogramos de frutas 

y tres kilogramos de verduras, a 18 euros; el lote B, que consiste en 3 kilogramos de frutas y 3 

de verduras, a 20 euros. Si ha de vender al menos 150 lotes del tipo A y al menos 180 del tipo 

B: 

i) Plantear el correspondiente problema de programación lineal. (0,75 puntos) 

ii) Dibujar la región factible e indicar cuáles son sus vértices. (1 punto) 

iii) Para maximizar la recaudación, ¿cuántos lotes se han de vender de cada tipo? ¿Cuál sería 

la recaudación máxima? (0,75 puntos) 
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SOLUCIONES 
 

Ejercicio 1. En una determinada ciudad, el precio del alquiler mensual de pisos de dos habitaciones 

sigue una distribución normal de media 725 euros con una desviación típica de 50 euros. 

i) ¿Cuál es la probabilidad de que alquilar uno de estos pisos cueste cada mes, a lo sumo, 700 

euros? (0,75 puntos) 

ii) En un determinado mes, una agencia inmobiliaria alquila 25 de los pisos anteriormente 

mencionados. ¿Cuál es la probabilidad de que el precio medio de alquiler mensual supere los 

730 euros? (0,75 puntos) 

iii) De los 25 pisos alquilados por la agencia en ese mes, ¿cuántos se puede esperar que cuesten 

menos de 710 euros cada mes? (1 punto) 

 

i) Llamamos X a la variable aleatoria que nos da el precio del alquiler mensual de pisos de dos 

habitaciones. X = N(725, 50) 

Nos piden calcular ( )700P X  . 

 

( )   ( )

( ) ( )

700 725
700 0.5

50

0.5 1 0.5 1 0.6915 0.3085
(0,1)

P X Tipificamos P Z P Z

Buscamos enla
P Z P Z

tabla N

− 
 = =  =  − = 

 

 
=  = −  = = − = 

 

 

 
 

La probabilidad de que el precio de alquiler mensual no supere los 700 euros es de 0.3085. 
 

ii) La distribución de la media de los precios de muestras de tamaño 25 sigue una distribución 

normal con la misma media (725 €) y con desviación típica 
50

10
25

 = =  euros. 

( )25 725,10X N= . 

Nos piden calcular ( )25 730P X  . 

 

( )   ( )

( )

25

730 725
730 0.5

10

Miramos en la
1 0.5 1 0.6915 0.3085

tabla N(0,1)

P X Tipificamos P Z P Z

P Z

− 
 = =  =  = 

 

 
= −  = = − = 

 

 

 

La probabilidad de que el precio medio de alquiler mensual supere los 730 euros es de 

0.3085. 
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iii) Calculamos la probabilidad de que un piso cueste menos de 710 €: ( )710P X  . 

 

( )   ( )

( ) ( )

710 725
710 0.3

50

0.3 1 0.3 1 0.6179 0.3821
(0,1)

P X Tipificamos P Z P Z

Buscamos enla
P Z P Z

tabla N

− 
 = =  =  − = 

 

 
=  = −  = = − = 

 

 

 

 
 

Multiplicamos esta probabilidad por 25 y obtenemos 25 · 0.3821 = 9.5525. 

El número de pisos que se espera cuesten menos de 710 € cada mes de un grupo de 25 está 

entre 9 y 10 pisos. 
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Ejercicio 2. (a) Dos agricultores de medianías producen manzanas de tres variedades: reineta, fuji 

y golden. De las manzanas producidas por el agricultor A, el 70% son reinetas, el 20% fuji y el 

resto golden; de las producidas por el agricultor B, un 50% son reinetas, un 30% golden y el 

resto fuji. Un supermercado de la zona vende manzanas solamente de estos agricultores. El 60% 

de las manzanas las adquiere del agricultor A y el 40% restante del B. 

i) Dibuja el árbol de probabilidades correspondiente a la situación descrita. (0,5 puntos) 

ii) ¿Cuál es la probabilidad de que la manzana elegida al azar por un cliente sea de la variedad 

reineta? (1 punto) 

iii) Si la manzana elegida no es de la variedad reineta ¿cuál es la probabilidad de que haya sido 

producida por el agricultor A? (1 punto) 

 

i) Llamamos R al suceso “la manzana es reineta”, F al suceso “la manzana es fuji”, G al suceso 

“la manzana es golden”, A al suceso “la manzana es producida por el agricultor A” y B al 

suceso “la manzana es producida por el agricultor B”. 

 
 

ii) Nos piden calcular ( )P R . Aplicamos el teorema de la probabilidad total. 

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )/ / 0.6·0.7 0.4·0.5 0.62P R P A P R A P B P R B= + = + =  

 

La probabilidad de que la manzana elegida al azar por un cliente sea de la variedad reineta es 

de 0.62. 
 

iii) Nos piden calcular ( )/P A R . Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes. 

 

( )
( )
( )

( ) ( )
( )

( )/ 0.6· 0.2 0.1 9
/ 0.4737

1 1 0.62 19

P A R P A P R A
P A R

P RP R

 +
= = = = 

− −
 

 

Si la manzana elegida no es de la variedad reineta la probabilidad de que haya sido producida 

por el agricultor A es de 0.4737.  

Dos agricultores 
y sus manzanas

Agricultor A

P(A) = 0.60

Reineta

P(R/A) = 0.70

Fuji

P(F/A) = 0.20

Golden

P(G/A) = 0.10

Agricultor B

P(B) = 0.40

Reineta

P(R/B) = 0.50

Fuji

P(F/B) = 0.20

Golden

P(G/B) = 0.30
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Ejercicio 2. (b) Una empresa de reparto de comida a domicilio quiere estudiar el tiempo que tardan 

sus repartidores en entregar los pedidos. Se estudió una muestra de 200 pedidos y se obtuvo el 

intervalo de confianza [16,84, 18,16] para el tiempo medio, en minutos, que tardan los 

repartidores en entregar la comida desde el momento en que la recogen en los locales. Sabiendo 

que la desviación típica es 4 minutos, calcula: 

i) ¿Cuál fue el tiempo medio obtenido en la muestra? ¿Cuál fue el error de estimación cometido? 

¿Cuál fue el nivel de confianza con el que se obtuvo el intervalo? (1,25 puntos) 

ii) Si un día se hicieron 425 repartos, utilizando la estimación puntual obtenida en el apartado 

anterior para la media, calcula la probabilidad de que el tiempo medio de entrega de los pedidos 

sea superior a 18 minutos. (1,25 puntos)   

 

X = el tiempo que tarda un repartidor en entregar los pedidos (en minutos). X = N(μ, 4). 

La muestra es de tamaño n = 200 pedidos, con una media muestral 
18.16 16.84

17.5
2

x
+ +

= =  

minutos. 

 

i) El tiempo medio de la muestra es el valor central del intervalo de confianza. Lo hemos 

obtenido y es de 17.5 minutos. 

El error de la estimación es la mitad de la amplitud del intervalo. 
 

18.16 16.84
0.66

2
Error

−
= =  minutos. 

Utilizamos la fórmula del error para obtener el valor de /2z . 

 

/2 /2 /2

4 0.66· 200
· 0.66 2.33

4200
Error z z z

n
  


=  =  =  

 

Buscamos el nivel de confianza. 
 

/2 2.33 1 0.9901 1 0.9901 0.0099
2 2

2·0.0099 0.0198 1 1 0.0198 0.9802

z
 

 

=  − =  = − = 

 = =  − = − =

 

 

 
 

El nivel de confianza es del 98 %. 
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ii) X = el tiempo que tarda un repartidor en entregar los pedidos (en minutos). X = N(17.5, 4). 

La muestra es de tamaño n = 425 pedidos. La distribución de la media muestral es una normal 

de la misma media (17.5 minutos) y desviación típica 
4 4 17

0.194
85425

 = =  minutos. 

425

4 17
17.5,

85
X N

 
=   

 
. 

Nos piden calcular ( )425 18P X  . 

 

( )   ( )

( )

425

18 17.5
18 2.58

4 17 / 85

Miramos en la
1 2.58 1 0.9951 0.0049

tabla N(0,1)

P X Tipificamos P Z P Z

P Z

− 
 = =  =  = 

 

 
= −  = = − = 

 

 

 

 
 

La probabilidad de que el tiempo medio de entrega de los pedidos sea superior a 18 minutos 

en una muestra de 425 pedidos es de 0.0049. 
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Ejercicio 3. (a) La rentabilidad (en %) de un fondo de inversión inmobiliario se obtiene 

mediante la función: 

( )

21
3 1 4

2

111
4

5 3

t t t

R t
t

t
t


− + + 

= 
+ 

 +

 

    donde 𝑡 es el tiempo (en años) que el dinero permanece invertido en el fondo. 

i) ¿Es continua la función de rentabilidad? Justifica la respuesta. (0,75 puntos) 

ii) ¿Cuándo crece y cuando decrece esta función? Justifica la respuesta ¿Para qué valor de t se 

alcanza la rentabilidad máxima? ¿Cuánto vale dicha rentabilidad? Representa gráficamente la 

función. (1,25 puntos) 

iii) El fondo de inversión garantiza que, para tiempos superiores a 25 años, la inversión siempre 

tendrá un retorno superior al 0,2%. ¿Es cierta la afirmación del fondo? Justifica la respuesta. 

(0,5 puntos) 

 

i) La función en el intervalo  )0, 4  es una función polinómica que es continua. 

La función en el intervalo (4, +∞) es una función racional pero no se anula en el intervalo. 

 

( )
3

5 3 0 5 3 0.6
5

4,t t t  +
−

+ =  = −  = = −  

 

Estudiamos la continuidad en t = 4. 
 

( )

( )

( )

( ) ( ) ( )

2

2

4 4 4 4

4 4

1
4 4 3·4 1 5

2

1
lim lim 3 1 5 4 lim lim 5

2

111 4 111 115
lim lim 5

5 3 5·4 3 23

t t t t

t t

R

R t t t R R t R t

t
R t

t

− − − +

+ +

→ → → →

→ →


= − + + = 




= − + + =  = = =


+ + 
= = = = + + 

 

 

La función es continua en t = 4 y por tanto, es continua en todo su dominio. 

 

ii) La función en los intervalos  )0, 4  y (4, +∞) es derivable. 

La derivada de la función en  ) ( )0,4 4, +  tiene la expresión: 

 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
2 2 2

3 4

1· 5 3 5 111´ 5 3 5 555 552
4

5 3 5 3 5 3

t t

t tR t t t
t

t t t

− + 


+ − += + − − −
= = 

 + + +

 

 

Buscamos los puntos críticos de la función R(t). 
 

( )
( )

( )

 )

( )

2

2

3 4
3 0 3 0,4

552´
4 552

5 3 0 ¡Im !
5 3

´ 0

t t
t t

R t
t

t posible
t

R t

− +  
− + = → = 

−=    −  + = →   += 

 

 

• Estudiamos el signo de la derivada en el intervalo  )0,3 . Tomamos t = 0 y la derivada 

vale ( )´ 0 0 3 3 0R = − + =  . La función crece en  )0,3 . 

http://www.ebaumatematicas.com/


PAU 2025 Modelo Matemáticas aplicadas a las CC SS II en Canarias                                      Juan Antonio Martínez García 

10 de 17    

• Estudiamos el signo de la derivada en el intervalo ( )3, 4 . Tomamos t = 3.5 y la derivada 

vale ( )´ 3.5 3.5 3 0.5 0R = − + = −  . La función decrece en ( )3, 4 . 

• Estudiamos el signo de la derivada en el intervalo (4, +∞). Tomamos t = 5 y la derivada 

vale ( )
( )

2

552
´ 5 0.7 0

5·5 3
R

−
= = − 

+
. La función decrece en (4, +∞). 

 

La función sigue el esquema siguiente. 
 

 
 

Como la función es continua podemos afirmar que la función crece de 0 a 3 años y decrece a 

partir del tercer año. 

La rentabilidad máxima se alcanza en el tercer año. Como ( ) 21
3 ·3 3·3 1 5.5

2
R = − + + =  la 

rentabilidad máxima es de 5.5 %. 
 

Realizamos una tabla de valores y representamos la función. 
 

( ) ( )2 1111
3 1

5 32

0 1 5 4.14

1 3.5 6 3.54

2 5 7 3.1

3 5.5 8 2.7

4 5 10 2.28

t
t R tt R t t t

t

+
== − + +

+

 

 

 
 

iii) Averiguamos el valor de la función para t = 25. 

 

( )
25 111 17

25 1.0625
5·25 3 16

R
+

= = =
+
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Para una inversión que dure 25 años tiene una rentabilidad del 1.0625 %, superior al 0.2 %. 

Hallamos el límite de la función cuando t tiende a +∞. 

 

( )

111 111 111
1 1

111 1
lim lim lim lim 0.2

5 3 3 35 3 5
5 5

t t t t

t

t t t tR t
tt

t t t

→+ →+ →+ →+

+ + +
+ = = = = = =
+

+ + +


 

 

El rendimiento a los 25 años tiene una rentabilidad del 1.0625%, el rendimiento decrece, pero 

no baja del 0.2%. 

Es cierta la afirmación del ejercicio y se puede garantizar un retorno superior al 0.2 % a partir 

de 25 años e incluso antes. 
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Ejercicio 3. (b) A principios de 2024, tras más de dos años y medio después de la erupción del 

volcán Tajogaite, se han comenzado a sembrar las primeras fincas de plátanos sobre las coladas 

de dicho volcán. Una de las fincas replantadas sobre la colada tiene una superficie, en hectáreas, 

limitada por las funciones ( ) ( )
2

2f x x= −  y ( ) 4g x x= − + . 

i) Representa la superficie de la finca. (0,75 puntos) 

ii) Calcula el área. (1 punto) 

iii) Si la finca produce anualmente 45000 kg de plátanos por hectárea y la Unión Europea aporta 

una ayuda de 0,33 euros por kilo producido ¿Cuál sería el importe a recibir cada año en ayudas 

de la UE sabiendo que aproximadamente el 1,5% de la producción se desecha antes de recibir 

las ayudas? (0,75 puntos) 

 
i) Hallamos los puntos de corte de las gráficas de las dos funciones. 

 

( ) ( )

( )

( ) ( )

( )

( )

2

2 2

2

2

4 2 4 4 4 4

0
3 0 3 0

3 0 3

f x x

g x x x x x x x

f x g x

x
x x x x

x x

= −


= − +  − = − +  − + = − + 


= 

=
 − =  − =  

− = → =

 

 

Dibujamos las gráficas de las dos funciones y el recinto encerrado entre ellas. 
 

   

( ) ( )

( )

2
2

1 9

0 4

1 1

2 0

3 1

4 4

4

1 5

0 4

1 3

2 2

3 1

4 0

x f x x

x g x x

= −

−

= − +

−

 

 

 
 

ii) Hallamos el área de la región encerrada entre las dos gráficas como la integral definida entre 0 

y 3 de la diferencia de las dos funciones. 
 

( ) ( ) ( ) ( )
3 3 32 2

0 0 0
4 2 4 4 4Área g x f x dx x x dx x x x dx= − = − + − − = − + − + − =    
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3
3 2

3 3
2 2

0 0
0

4 4 4 3 3
3 2

x x
x x xdx x xdx

 
= − + − − + = − + = − + = 

 
   

 
3 2 3 2

23 3 0 0 27 9
3 3 9 4.5

3 2 3 2 2 2
u

   
= − + − − + = − + = =   
   

 

 

El área de la región encerrada entre las dos gráficas tiene un valor de 4.5 hectáreas. 

 

iii) Se producen 4.5 · 45000 = 202500 kg de plátanos. Se desecha el 1.5% por lo que se recibe 

subvención por el 98.5 % de la producción, es decir, 202500 · 0.985 = 199462.5 kg. 

Multiplicamos estos kilos subvencionados por 0.33 y tenemos la subvención. 

 

199462.5·0.33 65822.625 €=  

 

La subvención que se recibe es de 65 822.625 €. 
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Ejercicio 4. (a) En una tienda de electrónica, se venden teléfonos móviles, tablets y ordenadores 

portátiles. El precio de un teléfono móvil es de 300 €, el precio de una tablet es de 400 € y el 

precio de un ordenador portátil es de 800 €. En una semana, se ha ingresado un total de 28000 

€ en ventas de estos aparatos. El número de teléfonos móviles vendidos ha sido el doble del 

número de tablets vendidas, y por cada dos tablets se ha vendido un ordenador portátil. 

i) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. (1.5 puntos) 

ii) ¿Cuántos dispositivos de cada tipo se vendieron en la tienda? (1 punto) 

 
i) Llamamos x = número de teléfonos móviles, y = número de tablets y z = número de ordenadores 

portátiles vendidos. 

 

“El precio de un teléfono móvil es de 300 €, el precio de una tablet es de 400 € y el precio 

de un ordenador portátil es de 800 €. En una semana, se ha ingresado un total de 28000 € en 

ventas de estos aparatos” → 300 400 800 28000x y z+ + = . 

 

“El número de teléfonos móviles vendidos ha sido el doble del número de tablets vendidas” 

→ 2x y= . 

 

“Por cada dos tablets se ha vendido un ordenador portátil” → 2y z= . 

 

Reunimos las ecuaciones en un sistema. 

 

300 400 800 28000 3 4 8 280

2 2

2 2

x y z x y z

x y x y

y z y z

+ + = + + = 
 

=  = 
 = = 

 

 

ii) Resolvemos el sistema planteado. 

 

3 4 8 280
3 4·2 8 280 3 8 8 280

2
2·2 4

2

12 8 8 280 28 280

4·10 40280
10

28 2·10 20

x y z
x z z x z z

x y
x z x z

y z

z z z z

x
z

y

+ + = 
+ + = + + = 

=     
= = = 

 + + =  = 

 = =
 = =  

= =

 

 

Se vendieron 40 teléfonos móviles, 20 tablets y 10 ordenadores portátiles.  
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Ejercicio 4. (b) Una finca dispone de 1500 kilogramos de frutas y 1755 kilogramos de verduras 

para vender. Como estrategia comercial, oferta dos lotes: el lote A, que consiste en dos 

kilogramos de frutas y tres kilogramos de verduras, a 18 euros; el lote B, que consiste en 3 

kilogramos de frutas y 3 de verduras, a 20 euros. Si ha de vender al menos 150 lotes del tipo A 

y al menos 180 del tipo B: 

i) Plantear el correspondiente problema de programación lineal. (0,75 puntos) 

ii) Dibujar la región factible e indicar cuáles son sus vértices. (1 punto) 

iii) Para maximizar la recaudación, ¿cuántos lotes se han de vender de cada tipo? ¿Cuál sería la 

recaudación máxima? (0,75 puntos) 
 

i) Llamamos x = número de lotes A, y = número de lotes B. 

Hacemos una tabla para ordenar la información ofrecida en el ejercicio. 

 

 Kilos de fruta Kilos de verduras Recaudación 

Nº de lotes A (x) 2x 3x 18x 

Nº de lotes B (y) 3y 3y 20y 

TOTAL 2 3x y+  3 3x y+  18 20x y+  

 

La función que deseamos maximizar es la recaudación ( , ) 18 20R x y x y= +  sometida a las 

restricciones siguientes. 
 

“Se dispone de 1500 kilogramos de frutas y 1755 kilogramos de verduras” → 

2 3 1500; 3 3 1755x y x y+  +  . 

“Ha de vender al menos 150 lotes del tipo A y al menos 180 del tipo B” → 150; 180x y   
 

Reunimos las restricciones en un sistema de inecuaciones: 
 

2 3 1500 2 3 1500

3 3 1755 585

150 150

180 180

x y x y

x y x y

x x

y y

+  +  
 

+  +  
 

  
   

 

 

ii) Representamos las rectas que delimitan la región factible. Para ello obtengo una tabla de 

valores para cada recta asociada a cada inecuación. 
 

0

2 150 180

1500 2
585

150 1803
0 585

0 500 150 0 0 180
405 180

150 400 150 400 405 18
585 0

750

83 15

0

5 500 x y

x
x y xx y

x y x

x y

y

x y = =

−
= −=

= =

+ =+ =
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Como las restricciones son 

2 3 1500

585

150

180

x y

x y

x

y

+  


+  


 
 

 la región factible es la región del primer cuadrante 

situada por debajo de las rectas roja y azul, por encima de la recta horizontal y a la derecha de 

la recta vertical. 

Comprobamos que el punto P(250, 250) perteneciente a esta región cumple todas las 

restricciones. 

 

2·250 3·250 1500

250 250 585

250 150

250 180

+  


+  


 
 

 ¡Se cumplen todas! 

 

Coloreamos de rosa la región factible en el siguiente dibujo. 
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Obtenemos las coordenadas de los puntos C y D. 
 

( )

( )

585 585
2 3 585 1500

2 3 1500 2 3 1500

2 1755 3 1500 255 255 585 255 330 255,330

x y y x
C x x

x y x y

x x x x y C

+ = = − 
→   + − =  

+ = + = 

 + − =  − = −  =  = − = 

 

 

( )
585

180 585 405 405,180
180

x y
D x x D

y

+ = 
→  + =  = 

= 
 

 

Los vértices de la región factible tienen coordenadas A(150, 180), B(150, 400), C(255, 330) y 

D(405, 180). 

 

iii) Valoramos la función recaudación ( , ) 18 20R x y x y= +  en cada vértice en busca del valor 

máximo. 
 

A(150, 180) → (150,180) 18·150 20·180 6300R = + =  

B(150, 400) → (150,400) 18·150 20·400 10700R = + =  

C(255, 330) → (255,330) 18·255 20 !11190 ¡Máxi3 o·3 m0R = + =  

D(405, 180) → (405,180) 18·405 20·180 10890R = + =  
 

La recaudación máxima es de 11190 € y se consigue en el vértice C(255, 330), que significa 

fabricar 255 lotes A y 330 lotes B. 
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